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TD 07 IMC 

Exercice 01 :  

Répondez aux questions suivantes  

1- Lors de l’exercice de sa fonction, un infirmier se pique accidentellement avec une seringue ayant servie à 

prélever du sang sur un patient atteint Hépatite B. Sachant que cette maladie est due à une infection virale au 

HBV. Comment déterminer si l’infirmier en question a été infecté ou pas au HBV ?  

 

2- La cyclosporine est un agent immunosuppresseur dont l'utilisation thérapeutique permet de prévenir le 

rejet aigu des greffes lors de la transplantation d'organes. Un individu ayant subi une greffe du foie est sous 

traitement à la cyclosporine. Cependant, il est atteint d’une tumeur gastrique et il souhaiterait subir un 

nouveau traitement basé sur la stimulation du système immunitaire. Recommandez-vous ce traitement ? 

Pourquoi ?  

 

3- Un individu possède une mutation qui inhibe naturellement la fonction du ligand CD40 (CD40L). Quelles 

sont les conséquences d’une telle inhibition ? Pourquoi ?  

 

Exercice 02 : 

Une souris de souche A est injectée avec une suspension du virus de la chorioméningite. Après 1 semaine, 

un prélèvement de la rate a été réalisé, puis les lymphocytes T qui y sont contenus ont été isolés (les LT*). 

Ces lymphocytes ont été incubés avec des fibroblastes provenant d’autres souris comme décrit dans les 

expériences suivantes :  

Expérience 1 : on prélève des fibroblastes de la souris « 1 » de souche A et qui a été injecté avec le virus de 

la chorioméningite. Ces fibroblastes sont incubés avec les LT*. Une lyse des fibroblastes de la souris 1 est 

observée.  

Expérience 2 : on prélève des fibroblastes de la souris « 2 » qui est de souche A et saine. Ces fibroblastes 

sont incubés avec les LT*. Les fibroblastes ne sont pas lysés.  
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Expérience 3 : on prélève des fibroblastes de la souris « 3 » de souche A et qui a été injecté avec le virus de 

la variole. Les fibroblastes ne sont pas lysés.  

Expérience 4 : on prélève des fibroblastes de la souris « 4 » de souche B et qui a été injecté avec le virus de 

la chorioméningite. Ces fibroblastes sont incubés avec les LT*. Les fibroblastes ne sont pas lysés. 

Expliquez ces résultats 

Exercice 03 : Commentez les expériences du tableau suivant 

 

 

 


